

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. augusztus 10. 6 óra 05 perc

A VI. vasutasnap eseményei

1956. augusztus 10.

Az idei vasutasnapot országsszerte megünneplik a MAV dolgozói. A fő események színhelye Budapest és Szolnok lesz. Ezenkívül minden csomóponton és nagyobb szolgálati helyen rendeznek vidám, kulturális és sportmússal tarkított ünnepségeket.

Budapesten

Augusztus 11-én délután az Országház kupolacsarnokában Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter a munkában élenjáróknak átadja a "kiváló vasutas" kitüntetést és a pénzjutalmakat. Ekkor kerül sor a kormánykitüntetések átadására is. Az ünnepség után fogadás lesz.

Augusztus 12-én, vasárnap reggeltől késő estig a Törekvés Sportegyesület Sport utcai pályáján nagyszabású sport- és kulturális műsorok szórakozhatnak a vasutasok. A műsorban többek között magyar-lengyel vasutas labdarugómérkőzés és csehszlovák motoros akrobaták mutatványai szerepelnek. Este 8 órakor rendezik meg a vasutasnap díszhangversenyt, amelyen az Operaház művészei lépnek fel a MAV Szimfonikusok közreműködésével. Az ünnepséget tűzijáték és táncműsor zárja le.

Szolnokon

a Járóműjavító dolgozói a Vasutasnappal együtt ünneplik üzemük fennállásának 100. évfordulóját.

Augusztus 12-én, vasárnap reggel 6 órakor zenés ébresztő köszönti a dolgozókat. Gazdag, változatos műsor teszi vidámmá a vasutasok ünnepét. Délután nagygyűlést tartanak és ekkor avatják fel a népművelési otthon falán elhelyezett, a centenáriumba készült emléktáblát. A vasutasok meghívták ünnepségükre Kisújszállás termelőszövetkezeti város gépállomásának és két gazdaságának legjobb dolgozóit is. /MTI/

Új autódaru a lakásépítkezések meggyorsítására

1956. augusztus 10.

Martinovszky József a Borsod megyei Állami Építőipari Vállalat főmechanikusa elmés autódarut szerkesztett az építkezések meggyorsítására. Egy használaton kívüli, Csepel gyártmányú gépkocsi súlyhordozójára olyan darut szerkesztett, amely teljes körforgást végez. Az autódaru különösen a vasbetonelemek emelésénél végez jó munkát: egy perc alatt röpteti helyére a két tonnás elemeket. Az új építőgép igen hasznos a vállalat borsodi építkezéseinél és a tervek szerint az elkövetkező időkben több darabot készítenek belőle. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. augusztus 10. 6 óra 10 perc

Ismeretterjesztő filmtárakat állítanak fel

1956. augusztus 10.

A népművelési miniszter rendeletére Budapesten és a megyeszékhelyeken, valamint több járási székhelyen 32 ismeretterjesztő filmtárat rendeznek be. A filmtárak látják el a körzetükben levő művelődési otthonokat, tömegszervezeteket és egyéb szervezeteket az ismeretterjesztő előadásokhoz szükséges filmekkel. A filmtár hálózat - amelynek kiépítése máris megkezdődött, - lehetővé teszi, hogy az ingyenes ismeretterjesztő előadásokhoz a rendezők a közelből és csekély kezelési költségért ellátásban kaphassanak tudományos, művészeti, ipari és mezőgazdasági tárgyú keskenyfilmeket. A költségterítés az eddig fizetett költségszámítás díjnak csak egy töredéke lesz.

A tervek szerint a vidéki filmtárakban átlagosan mintegy 90 filmet tartanak majd, főleg mezőgazdasági és egészségügyi tárgyú ismeretterjesztő filmeket. A budapesti központi filmtárban körülbelül 300 film lesz, s vidékre is kölcsönöznek. A filmek kiválogatását a filmtár házi vetítője könnyíti meg. /MTI/

Népi énekgyűjtemény, regény és képesalbum jelenik meg Hunyadi János halálának 500. évfordulójára

1956. augusztus 10.

Hunyadi János halálának 500. évfordulójáról a magyar könyvkiadás is méltóképpen emlékezik meg. A Katonai Kiadó ebből az alkalomból adja ki a "Hunyadi énekek" című gyűjteményes kötetet, amely a szomszédos román, macedon, szerb-horvát és szlovén népek dalait, Hunyadiról szóló népballadait, hősi énekeit foglalja magában Kiss Károly fordításában. Az értékes emlékek megmutatják, mennyire közös hősvé vált a nagy hadvezér a magyar és a délszláv népeknek.

Ugyancsak az évforduló alkalmából jelenteti meg az Olesó Könyvtárban a Szépirodalmi Zs. Darvas József: A törökverő című történelmi regényét Hunyadi János életéről. /-/Könyvkiadó

A Képzőművészeti Alap díszes kiállítású képes albummal áldoz Hunyadi János emlékének: nappalokban jelenteti meg Donján József Kossuth-díjas művész tiz fanetszetét, amelyek Hunyadi életének és hősi tetteinek egyes epizódjait örökítik meg. /MTI/

Romániai divatbemutatóra készülnek a szövetkezetek modelltervezői

1956. augusztus 10.

Az ősszel nemzetközi divatbemutatót rendeznek Bukarestben a kisipari szövetkezetek modelljeiből. Meghívást kapott erre a Kisipari Szövetkezetek Országos Szövetségének textil laboratóriuma is. A romániai bemutatóra 60 ruhát készítenek a laboratórium modelltervezői. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1956. augusztus 10.

6 óra 15 perc

Nagyobb mennyiségű hal érkezik külföldről

1956. augusztus 10.

Májusban a kereskedelem kísérletképpen néhány vagon sósheringet hozott forgalomba. A lakosság szívesen vásárolta és ennek alapján az ősz elején mintegy 40 vagon só és füstölt tengeri heringet hoznak forgalomba.

A külkereskedelm a belkereskedelemmel együttműködve most foglalkozik azzal, hogy részben Lengyelországból, részben Izlandból folyamatosan hozzanak be halat és így biztosítsák az ellátást. Jövőre - mivel a halastavak takarmányellátása megjavult - az eddiginél valószínűleg jóval több belvárosi halat tudnak árusítani és így a halveszón - ami eddig lényegében szeptembertől decemberig tartott - egészen a tavaszi hónapokig meghosszabbodik. /MTI/

Megkezdtek a második habszilikátból álló lakóház építését a Nagy Lajos király utján

1956. augusztus 10.

Zuglóban, a Fogarasi uton a múlt hónapban készült el az ország első habszilikátból álló lakóháza, amelynek valamennyi részét - a pinetómbtól kezdve - előregyártással építették. Ennek mintájára a 42. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói augusztusban újabb habszilikát lakóház építését kezdték meg a Nagy Lajos király utján. Ebben az épületben 44 lakás lesz. Az épület alapozásával egyidőben megkezdtek már a faltestek gyártását is. A tervek szerint hat hétig tart az elemek gyártása és az összeszerelés is hat hetet vesz igénybe. A földszinti falblokkok emelésére előre láthatólag október elején kerül sor. /MTI/

A könnyűipari dolgozók második negyedévi ujitásai 29,374.000 forint megtakarítást eredményeznek

1956. augusztus 10.

Az ujitók egyre tevékenyebb és hasznosabb munkájáról számolnak be a Könnyűipari Minisztériumra érkező jelentések. A könnyűipari üzemek dolgozói az elmúlt évnegyedben 10.560 ujitási javaslatot nyújtottak be. Ezek közül 6196-ot fogadtak el és 5886-ot már be is vezettek. Az ujitások egy év alatt 29,374.000 forint megtakarítást eredményeznek a könnyűipari üzemekben. A gyárakban ügyelnek arra, hogy egy hasznos ujitás se kallódjék el. Tapasztalatcserék szervezésével gondoskodnak arról, hogy az ésszerűbb megoldásokat ne csak az ujitók üzenében, hanem másutt is alkalmazzák. A második negyedévben benyújtott ujitások 21 százalékát más üzemekben is bevezették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1956. augusztus 10.

6 óra 20 perc

Magyar-lengyel postás csereüldötetés

1956. augusztus 10.

A magyar és a lengyel posta csereüldötetési szerződése értelmében szerdán este 30 tagú lengyel postáscsoport érkezett három hétre hazánkba. A vendégek tíz napig Keszthelyen pihennek, majd meglátogatják az országot és a főváros nevezetességeit.

Harminc magyar postás augusztus 16-án indul Lengyelországba szintén három hétre, hogy a Keleti tenger partján töltsék szabadságát. /MTI/

Hunyadi emlékünnepe lesz vasárnap este a Központi Tiszti Ház nyári helyiségében

1956. augusztus 10.

A Hunyadi évforduló alkalmából augusztus 12-én, vasárnap este 8 órakor ünnepi estét rendeznek a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza nyári helyiségének szabadtéri színpadán. Ünnepi beszédet mond Pesti Endre ezredes. Az est műsorát a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett művészegyüttese adja. /MTI/

B 6. kiadás 1956 augusztus 10. 11 óra 35 perc

Az ország paradicsomtermelőinek 75 százalékát ellátja jöminőségű vetőmaggal a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet

1956 augusztus 10.

A kecskeméti Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet gazdaságában április óta szüretelik a paradicsomot. A kiváló minőségű termésből már nyolc vagonnal szállítottak külföldre is. A hollandi ágykban termesztett paradicsomok kívül a szabadszíri paradicsom is gazdag termést hozott: holdankint 150 mázsát szednek. Az intézet gazdaságában 72 holdon termesztik a nemesített paradicsomfajtákat. A többi között a kecskeméti törpe és a K-42-es fajta is az idén került ki a köztermesztésbe. A fogyasztásra termesztett paradicsomon kívül nemennyiségű vetőmagot is termelnek: erre a célra 50 holdas parcellát jelöltek ki. A termelésben jól bevált paradicsomfajtákból mintegy 20.000 holdra elegendő vetőmagot állítanak elő. Ezzel a mennyiséggel az ország paradicsomtermelőinek mintegy 75 százalékát elláthatják nemesített vetőmaggal. /MTI/

Uj homoki vetésforgót dolgoztak ki a Nyírségben

1956 augusztus 10.

A Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet homoki kísérleti gazdaságának kutatói Szabolcs-Szatmár megye gyümölcs-telepítési tervének megvalósításában is bekapcsolódtak. Uj vetésforgót dolgoztak ki, amelynek négyéves alkalmazásával a fiatal gyümölcsösök taljának tápanyagát, s a fák fejlődését, termőképességét állandósítani lehet. Westsik Vilmos Kossuth-díjas tudományos kutató a fiatal gyümölcsösök vetésforgójának első szakaszában rozsot, tarlójában csillagfürtöt zöldtrágyának, a következő évben csillagfürtöt magnak, tarlóját ugaron hagyva, majd ismét csillagfürtöt trágyának termel. Ezután kerül a földre a burgonya. A burgonya után pillangós takarmánynövényt, borsót, babot vagy egyéb nitrogéngyűjtő növényt vetnek. Ezzel a módszerrel a legsilányabb futóhomokon is gyors erőteljesen fejlődik a gyümölcsfa. Szabolcs-Szatmár megyében az ötéves terv időszakában tízezer holdat ültetnek be gyümölcsfacsomókkal, amelyek gyors fejlődését már ezzel a módszerrel segítik elő. /MTI/

B 7. kiadás 1956 augusztus 10. 11 óra 45 perc

Ötezer új tsz-tag Borsodban

1956 augusztus 10.

Borsod megyében ez évben csaknem ötezer új taggal erősödtek a mezőgazdasági termelőszövetkezetek. Az új tagok több mint 16.000 hold földet vittek a közös gazdaságokba. A régi tsz-ek megerősödése mellett több mint husz új termelőszövetkezet kezdte meg működését. Kesznyéten községben a Béke Tsz tagsága tavasztól kezdve dolgozik nagyüzemi módon. Az új termelőszövetkezetnek a már régebben alakult Szabadság Tsz nyújt sokoldalú segítséget, szaktanáccsal, szervezési módszerekkel segítették működését. Ennek eredménye, hogy az új tsz ez évben 12 mázsás buzaátlagtermést ért el. A tagok kiszámították: amíg a múlt évben, amikor még egyénileg gazdálkodtak átlagosan 8.000-10.000 forint jövedelmük volt, az idén ennél mintegy 6000 forinttal többet fognak keresni.

A tsz-ek jó munkája láttán az elmúlt napokban 29 család, csaknem 40 tagja választotta a közös gazdálkodás útját. Az új tagok által bevitt földterületen már traktorok végezték a tarlóhántást, és a másodvetést. /MTI/

Uttörő-tábor épül a bükki Csanyik völgyben

1956 augusztus 10.

Miskolc város I. kerületi tanácsának városgazdálkodási csoportja, a kerület vállalatának, üzemeinek és hivatalainak segítségével uttörő-tábort épít a Lillafüred felé vezető út mellett Csanyik völgyben.

A Bükk egyik legfestőibb, legegészségesebb, magaslati levegőjű helyén 14 holdas erdőszélességben építik fel az 520 személyes uttörő-tábort. Emeltes uttörő szállásokat létesítenek, amelyekben hálótermek, ebédlő, társalgó, játszótermeket rendeznek be. Külön műhelyeket is létesítenek, itt "csermesterkedhetnek" a fiatalok. A tábornak három holdnyi játszótér is lesz.

Az I. kerületi tanács városgazdálkodási csoportja 150.000 forinttal segíti az uttörő-tábor felépítését, a többit a társadalmi munkában résztvevő vállalatok és intézmények biztosítják. A Keletbükki Erdőgazdaság az erdőterületet és az építkezéshez szükséges követ ingyen biztosítja az építkezés rendelkezésére. Az uttörő-tábor építése már meg is kezdődött. A tervek szerint még ez évben elkészül az első 80 személyes uttörő-szállás. /MTI/

B 8. kiadás 1956 augusztus 10. 11 óra 50 perc

Az idén már csaknem 400 sajtóház építési engedélyt adtak ki a tanácsok Baranyában

1956 augusztus 10.

Baranya megyében az állam a második ötéves terv ideje alatt négyszer akkora összeget fordít lakóházak felújítására, karbantartására, mint az első ötéves tervben.

Ez évben erőteljesen növekedett a sajtóház építők száma is. Az év elejétől eddig 377 engedélyt adtak ki a tanácsok a magánérőből, OTP kölcsönből és a bányász sajtóház akció keretében épülő családi otthonok létesítésére.

Az olcsóbb építkezés érdekében a megyei tanács 30 különféle tipustervet bocsátott az építettek rendelkezésére. Több helyen eddig nem hasznosított építőanyag feltárását kezdték meg. Az elmúlt hónapokban a megye területén a tanácsok és a ktsz-ek 21 szüntelőkő téglát helyeztek üzembe, amelyek eddig több mint egymillió égetett és ugyanannyi nyeretéglát készítettek a sajtóház építők részére. Rövidesen további nyolc téglauzemben indul meg a munka. A lakosság kívánságára mészkő-töket, kő- és homokbányát nyitott meg ismét a tanács.

A megyei tanács ipari osztálya Dunaszekcsén új cementáru üzemét létesít, amely a Dunából kitermelt homok és kavics felhasználásával még az évben több ezer olcsó járdalapot, a jövő évben pedig kutgyűrűket, víz-átvezetőket készít.

A helyi anyagok feltárása a lakosság igényeinek jobb kielégítése mellett a tanácsok gazdasági erősödéséhez is hozzájárul. Így például Vokány község ez évben beindított kőbányája havonta kétezer forint tiszta nyereséget hoz, amelyet a községpolitikai tervek keretében Vokány fejlesztésére fordítanak. /MTI/

Csongrád alapításának ezredik évfordulójára készülnek

1956 augusztus 10.

Ez év őszén nagyszabású ünnepségsorozatot rendeznek Csongrádon a város, mint település létrejöttének ezredik évfordulója alkalmából. A történelmi hagyományok szerint ugyan a honfoglalás befejezése után, körülbelül 956-ban Ond fia Ete a legyőzött szlávokkal földvárat épített a mai város helyén. Ezt a várat az építők nevezték el Csernigrednek, azaz Feketevárnak, ebből származott a mai Csongrád városnév. A jubileumi ünnepségekkel egyidőben emlékeznek meg Csongrád lakói a város felszabadulásának 12. évfordulójáról. Az ünnepségek előkészítésére bizottság alakult, s tanárokból, történészekből álló tudományos csoport gyűjti a város keletkezésére, történetére vonatkozó emlékeket, hagyományokat. A dokumentumokból kiállításot rendeznek. Az ünnepségekre készül el a város felszabadulási emlékműve is, amelyet a Dózsa György téren állítanak fel. /MTI/

B 9. kiadás 1956 augusztus 10. 12 óra 05 perc

Filmeket készítenek Zala megye legszebb népi hagyományairól

1956 augusztus 10.

A Zala megyei tanács népművelési osztálya mind nagyobb gondot fordít a szép, sajátos zalai népi hagyományok feltárására, megőrzésére. A megyében több gyűjtőcsoport működik eredményesen. A népi tárggyűjtés sikere érdekében most keskenyfilmeket készítenek.
Lehet

A megyében talán sehol sem maradt meg olyan eredeti szépségben a népművelés, mint Bázakerettye környékén. Az itt készített filmeket levetítik a népi együtteseknek, melyek tagjai megtanulják, műsoraikba illesztik a táncszámokat.

Külön filmfelvételeket készítenek több göcseji és hatési népszokásról is. Megőrkítik a novai lakodalmaszt, a hatési mátkázót, a megye két legsajátosabb tájegységének ősi népszokását. A felvételeket már megkezdték a népművelési osztály dolgozói. A filmezésnél segít a Népművészeti Intézet is. /MTI/

Több kisipari szövetségi művészeti csoport vendégszereplésről külföldön

1956 augusztus 10.

Augusztus hátralévő heteiben több kisipari szövetségi kulturális együttes utazik külföldi vendégszereplésre. Augusztus 11-én a Győr megyei kisipari szövetségi művészeti együttesei - a soproni kórus és a győri szövetségi tánc-csoportja - Pozsonyba látogatnak háromnapos fellépésre. Augusztus 26-án a Csongrád megyei kisipari szövetségi művészeti csoportjai többnapos vendégszereplésre Aradra és Temesvárra utaznak. A tervek szerint a Hajdu megyei szövetségi művészeti együttesek Nagyváradon, a Szabolcs megyei Szatmárnémetiben, a budapesti háziipari szövetségi kulturális csoportjai pedig Késmárkon mutatkoznak be még augusztusban. /MTI/

B 10. kiadás 1956. augusztus 10. 12 óra 15 perc

A mohácsi iaras valamennyi termelőszövetkezete teljesítette már abonabeadási kötelezettségét

1956. augusztus 10.

A baranyai termelőszövetkezetek abonabeadási kötelezettségük teljesítésében is példát mutatnak. Többségük még a cséplés kezdetén vállalta, hogy augusztus 20-ig az előírt gabonamennyiséget teljes egészében a begyűjtőhelyre szállítják.

Különösen jól halad a begyűjtés Baranya megye "gabonarakarát"-ban: a nagy területű mohácsi járásban. A cséplés befejezéséhez közeledik, s úgy számítják, hogy a jövő hétre már csak a zab és egy kevés buza cséplése marad. A termelőszövetkezetek járási átlagban 9-10 mázsa búzát és 13-14 mázsa őszi árpát termeltek egy-egy holdon: másfél-két mázsával többet, mint az egyéni gazdák. A jó termésből becsülettel teljesítik állam iránti kötelezettségüket. Csütörtökre a járás 32 termelőszövetkezete kivétel nélkül eléget tett abonabeadási kötelezettségének és többségük a szerződött kenyérgabonát is a begyűjtőhelyre szállította. A tsz-ek jó munkája nagy mértékben hozzájárult, hogy a mohácsi járásban az előírt buza és árpa mennyiségnek kétharmadát begyűjtötték már. Baranya megyében egyébként augusztus 9-ig mintegy 70 termelőszövetkezet teljesítette abonabeadási kötelezettségét. /MTI/

-0-0-0-

Kezjelent a piacon a Vilmos-körte és a napyszemű Viktória-szilva

1956. augusztus 10.

Pénteken reggel kilenc óráig 184 vagon élelmiszer érkezett a Nagyvásártelepre, ebből 48 vagon gyümölcs. Lényegesen méréselték az almaparadicsom, a zöldpaprika, a magvaváló ringlőszilva, a vörösszilva és a Csabagyöngye szőlő árát. Az almaparadicsomot 1.20-1.60, a husos zöld- és fehérpaprikát 2.20-2.80, a vékonyhéjú, tölténivalót 1.40-1.80, a kőcseszervut és hegyes paprikát ugyancsak 1.40-1.80 forintért árulták. A magvaváló ringlőszilva ára 2.20-2.80, a vörösszilvaé 1.40 forint. A Csabagyöngye szőlő 7.60 forint kilónként. Kezjelent a piacon a husos napyszemű Viktória-szilva és a nedvdus Vilmos-körte is. A szilva újdonság Zala megyéből, a Vilmos körte Szeged vidékéről érkezett. /MTI/

-0-0-0-

B 11. kiadás

1956 augusztus 10

15 óra 15 perc

Jó dohánytermést takarítunk be

1956 augusztus 10

Az ország dohánytermelő vidékein mindenütt megkezdtek az aljlevelek törését. Szakemberek becslése szerint igen jó dohánytermés várható az idén.

Heves megyében

a Tisza-menti kötött telejokon, a Kál és Verpelét környéki termékeny homokon 1730 holdon termelik a kiváló minőségű hevesi dohányt. A sok helyütt másfél méteresre nőtt növényekről 80-90 centiméter hosszúra fejlődött aljlevelet törnek. Naponta 200-300 mázsa termést szállítanak a Kápolnai Dohánybeváltó szárítótelepeire. A dohánytermelők helyes agrrotechnikával az idén is jó termést értek el. Eddigi számítások szerint az egyéni gazdák átlaga eléri, a tsz-ek többsége azonban tulszárnyalja a múlt esztendei eredményt. A megye dohánytermelői az idén másfélszer mázsával magasabb termés betakarítására számítanak, mint az elmúlt évben.

A Somogy megyei Nagyberáti Állami Gazdaságban

is megkezdtek a száz holdnyi dohány betakarítását. Az aljlevelek leszedése után az első osztályu leveleket törik. A további munkát az érés sorrendjében folytatják. A dohányszárító pejtákban zsínórra fűzték már az eddig leszedett leveleket, hogy minél előbb megkephassák szép arénysárga színüket. A gazdaságban nyolcmázsa átlagot várnak a szuloki fejtából, a magyarországi éghajlat alatt már jól meghonosodott havennai fajta pedig 10 mázsán felüli termést ígér holdenként.

Szabolcs-Szatmár megyében is

termelnek a dohányszárítók. Már eddig csaknem 9000 hold dohányföldről "szüreteltek", s a szakemberek becslése szerint a tavalyinál átlagosan egy mázsával jobb, nyolcmázsa átlagtermés várható. Különösen jól gazdálkodtak a nyíregyházi Dózsa Tsz és a laskodi Vorosilov Tsz tagjai. Utóbbiak az idén inkább a minőségi "szabolcsi fajta" termeléssel foglalkoztak, s 17 holdjukról több mint 10 mázsa átlagtermésre számítanak. A kertészeti brigád jó munkáját gazdag jövedelem jutalmazza: 500.000 forintot meghaladó bevételt várnak, s prámiumként 100.000 forint körül osztanak majd szét.

/folyt.köv./

B 12. kiadás

1956 augusztus 10

15 óra 20 perc

/Jó dohánytermést... folyt./

Hajdu-Bihar megyében

Julius közepén kezdték meg a dohánylevelek törését, az aljleveleket mindenütt letörték, sok helyütt már az anyaleveleket is szedik. Mintegy másfél hete a termelőkől összegyűjtött dohány szárítását is megkezdte a Tiszántúli Dohánybevéltő Vállalat. Tizenöt telep van üzemben, ahol most a híres virginia dohány szikad. Jelenleg több mint 3000 mázsa dohányt szárítanak. Az új termés feldolgozást szeptemberben kezdik meg. /MTI/

Szolnok megyében háromezer holdon befejezték a heterózis kukorica címerzését

1956 augusztus 10

Szolnok megyében évek óta nagy területen termelik a heterózis kukorica-vetőmagot. Az idén-elsősorban a termelőszövetkezetekben 3300 holdra szerződtek. A termelők gondosan ápolták a heterózis megtermő területet, úgy hogy eddig mindössze 300 holdat zártak ki különböző okok miatt a termésrészből. Háromezer holdon a napokban fejezték be az anyasorok címerzését. /MTI/

Halálos fürdés a Keleti Főcsatornán

1956 augusztus 10

A nagy nyári melegben sokan keresnek hűsítést a Keleti Főcsatornában. Cs. Varga Károly, 36 éves hajduszoboszlói termelőszövetkezeti tag a napokban a keleti útnál levő híd szomszédságában fürdött a főcsatornában. Mint kezdő uszói az egyik parttól valahogy átvergődött a másikra, de visszafelé negyven méterre kifáradt, s a főcsatorna közepén belefulladt a több mint három méter mély vízbe. /MTI/

B 13

. kiadás

1956 augusztus 10

15 óra 20 perc

Ötszázhatvanezer forint értékű használt bányafát gyűjtöttek össze a pécsi bányászok

1956 augusztus 10 /pécsi

A pécsi szénbányákban a rendkívüli nagy kőzetnyomás miatt nem igen lehet alkalmazni a szokásos bányafejlesztési módszereket. Annál nagyobb lehetőség van erre, hogy a feleslegessé vált váratokból kihozzák a bányafát és összegyűjtik a törött ácsolatokat is. Az idén augusztus elejéig - több mint 2500 köbméter használt bányafát küldtek felszínre a bányászok. Ebből mintegy 1500 köbmétert - a megfelelő ellenőrzés és feldolgozás után - újból felhasználtak fenntartási célokra. Ez a mennyiség különben a vasasi Petőfi-akna egy hevi bányafeszítéssel fedezhető.

Több mint ezer köbméternyi bányafát, amely biztosításra már nem alkalmas, egészen 25 cm-es derékig, feldolgoztak a fűrésztelepen. Itt ugynevezett feldomkockákat készítettek belőle, amelyeket a legnagyobb nyomású váratok biztosítására használtak fel. A három bányakerületben eddig több mint 900 méter hosszúságban bélelték már a váratokat feldomkockákkal.

A pécsi bányászok a használt bányafa összegyűjtésével ebben az évben mintegy 580.000 forintot takarítottak meg a népgazdaságnak. Tekerékos munkájukért 75.000 forint prémiumot kaptak. /MTI/

Naponta költöznek a lakók az újjáépített bogyiszlói házakba

1956 augusztus 10

A tevaszi jéges árvíz 440 lakóházat teljesen, 280-at pedig részben elpusztított Bogyiszlón. Több mint két hónap óta szakmunkások és segédmunkások százezrei, Julius közepe óta 80 DISZ-fistal is serényen dolgozik az újjáépítésen.

E hét végére 230 romos épület került tető alá Bogyiszlón. Az elkészült épületekbe naponta költöznek a lakók, s a 280 megrongálódott épület közül is lakhatóvá vált már 260.

A hét elején megkezdték az iskola és a tanács-ház renoválását, augusztus második felében pedig hozzáfognak az új bogyiszlói művelődési ház építéséhez is.

Bogyiszló újjáépítői erre törekcsenek, hogy már októberre minden bogyiszlói családnak új otthona legyen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 augusztus 10

16 óra 15 perc

Mintegy száz oélgép készült el eddig a győri Autószerzőm Gépgyárban

1956 augusztus 10

A győri Autószerzőm Gépgyárban pénteken délelőtt két rezgőollót adtak át a Ganz Vegonyárnak, egyet pedig a Dunakeszi Vegonyárnak. Az alkotmány ünnepére tett vállalásuknak megfelelően két nappal a határidő előtt készítették el a három gépet. Az elektromotorral hajtott rezgőollóval bármilyen eleku, 1-5 milliméter vastagságu lemezt lehet vágni. Az olló egyik szára áll, a másik percenkint körülbelül ezer rezgést végez. A mostanikkal együtt már hét rezgőollót gyártottak az üzemben. Ugyancsak pénteken adtak át a Vörös Csillag reaktorgyárnak egy 25 tonna hidraulikus présgépet, amellyel osep-szögeket és perselyeket sejtolnak a tektorba.

Eddig összesen mintegy száz olyan oélgépet gyártottak az üzemben, amelyeknek negy részét ezelőtt külföldről hoztuk be. A jövő hónapban két dugattyúgyűrészt készítenek a dugattyúgyűrészt oélgépesítésére. /MTI/

Diósgyőri esztergályosok 10 nappal előbb készítették el a Duclos Bányagépgyárnak a felvonószervezet dobtengelyét

1956 augusztus 10

A DIMÁVAG Gépgyárban több vállalat gyártmányaihoz készítenek elctrészeket. Így a Duclos Bányagépgyárnak augusztus 20-ig egy felvonószervezethez szükséges dobtengely megmunkálását állították programba. A Duclos Gyár - tekintettel a munka sürgősségére - ezt kérte a diósgyőriektől, hogy augusztus 10-ig készítsék el ezt az elctrészt. A megmunkálással megbízott esztergályosok az alkotmány ünnepének tiszteletére vállalták, hogy augusztus 10-ig, tehát 10 nappal előbb elvégzik a dobtengely készremunkálását.

A cél elérése érdekében új módszert vezettek be: a különböző munkemüveleteket egyesítették, vagyis a másodnagyságot, simitást és köszörülést ugyanezen munkagépen végezték. Ezzel a módszerrel mintegy 70-80 százalékos időnyereséghez jutottak. A három kiváló esztergályos így műszakról-műszakra csaknem kétszeres normateljesítményt ért el, s vállalásának péntekre becsülettel eleget tett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 augusztus 10

16 óra 10 perc

Megkezdte munkáját a lassított fordulatszámra átalakított szénkombájn Várpalotán

1956 augusztus 10

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt Üzemében 9 F-4-es szénkombájn dolgozik az elővájásokon. Ezeket a gépeket különféle törések, géphibák miatt eddig csak részben tudták jól kihasználni. Most a Bányászati Kutató Intézet szakemberei átalakították a kombájnt: az üzembiztosabb alkalmazás érdekében a gép fordulatszámát lelassították.

Az első ilyen átalakított szénkombájn a várpalotai Ernő II. bánye egyik szénelővájásában kezdte meg a munkát. Az eddigi eredmények szerint a gép kevésbé forgácsolja a szenet, tehát jobbminőségű munkát végez. Kisebb a porképződés is a munkahelyen. A leglényegesebb előnye azonban, amit a szakemberek várnak tőle: hogy törések, gépi hibák a lassabban járó gépnél csak elvétve fordulnak elő, s ezzel biztosítottnak látszik az így gépesített elővájáson a havi 200-300 méteres előrehaladás.

A kísérlet sikere esetén a tröszt mind a kilenc szénkombájnját lassított fordulatszámúvá alakítja át. /MTI/

A lovászi olajbányászok a bányásznapra teljesítik évi felajánlásukat

1956 augusztus 10

Több más olaj és gáztermék előállításán kívül 2200 tonna kőolaj tervén felüli kitermelésére tettek ígéretet az év elején a lovászi olajbányászok. A szorgalmas munka eredményeként péntekig mintegy 1950 tonna olajat hoztak felszínre tervükön felül. A lovászi olajbányászok számvetést csináltak, felmérték eddigi a redményeiket. Úgy határoztak, hogy a vállalásból hátralevő mennyiséget szeptember elejéig kitermelik, vagyis a bányásznap tiszteletére teljesítik egész évre szóló ígéretüket, s az év végéig újabb jelentős mennyiségű olajat adnak tervükön felül a népgazdaságnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956 augusztus 10. 16. óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 10-én, pénteken délben:

Fokozódik a meleg

Szárazföldünk délnyugati vidékeire újból meleg, szubtrópusi légáramok érkeznek. Közép-Európa felett leszálló légáramlás alakult ki és fokozatosan emelkedik a hőmérséklet.

Hazánkban esőtörtékon csak kisebb felhőátvonulások voltak, eső sehol sem hullott. A nappali felmelegedés ország szerte elérte a 26-28 fokot. Az éjszaka folyamán általában 11-14 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten esőtörtékon a hőmérséklet napi középértéke 0,8 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5,8 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre tszámított légnyomás 763 mm, mérsékelt enyhedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: kisebb felhőátvonulások, holnap délután egy-két helyen záporosó. Mérsékelt, helyenkint élénkebb déli-délnyugati szél. A meleg fokozódik.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 27-30 fok között.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956 augusztus 10. 16 óra 15 perc

Teherautókat, gépeket vásároltak állami segítséggel a termelőszövetkezetek

1956 augusztus 10.

Termelőszövetkezeteink gyerepodásának egyik bizonyítéka, hogy az idén számos új szállítóeszközzel és mezőgazdasági géppel gazdagították felszerelésüket. Negy segítséget nyújt ehhez részükre az állami hitel.

A Békés megyei termelőszövetkezetek állami hiteltől több mint egymillió forint értékű gépet vásároltak az év első hét hónapjában. Ezen kívül saját erőből számos termelőszövetkezet vett villanymotort és egyéb termelői segítő gépet. A Körösök és a Berettyó környéki tsz-ek öntözéses kertészetek 34 új visszivattyúval gazdagították, s 13 új teherautó-segíti a betekerítést. Két villanyszeparátor, számos permetezőgép, fűkaszázó, hidmérleg, gépi meghajtásos szecskévágó, kukoricamorzsoló, répvágó, deráló stb. került a Viharsarok társaság birtokába.

Hajdu-Bihar megyében 1956-ban 16 termelőszövetkezet kapott engedélyt új, három és féltonnás Csepel-tehergépkocsi vásárlására. Tizenegy teherautó már a szövetkezetekben van. Többek között a brándi Dózsa, a tiszecsegei Kossuth, a belmázasvárosi Vörös Csillag, a hajdunánási Haladás, nagyrábéi Kossuth és a hajduböszörményi Ságvári Termelőszövetkezet vásárolt új tehergépkocsit, ami az őszi betakarítási munkáknál - főleg a cukorrépa és a takarmányrépa szállításánál - jelent nagy segítséget.

A Csongrád megyei termelőszövetkezetek az utóbbi időben 10 tehergépkocsit vásároltak. A lokói Úttörő Termelőszövetkezetben, ahol az idén vásárolták a negyedik autót, a nyáron 100 vagon gabonát, 70 vagon vöröshagymát és nagymennyiségű más terményt szállítottak saját gépkocsikon. Ezen kívül minden reggel autón viszik munkába a dolgozókat és így is hozzák hozzá őket a földekről. Így minden nap 10-15 kilométer gyeloglástól vagy kerékpározástól kímélik meg tagjaikat. Ez a magyarázata annak, hogy a férfiek mellett több mint 300 asszony és lány is rendszeresen részt vesz a munkában. Még a munkaegetység után járó terményt is tehergépkocsikon szállították hozzá a tagoknak.

Vas megyében az idén 900.000 forint értékű gépet vásároltak a termelőszövetkezetek, 300.000 forinattal nagyobb értékben, mint tavaly. A megye földművelésszövetkezetek boltjai 46 villanymotort, 17 kalapácsos derálót, 16 vizszállító kocsit, 14 hidmérleget és számos kis-gépet adtak el a szövetkezeteknek. A legnagyobb érdeklődés az üniverzális traktorok iránt nyilvánul meg, eddig már csaknem 20 termelőszövetkezet jelentette be igényét a megyei mezőgazdasági igazgatóságon.

/folyt. köv./

/Teherautókat...folyt/

A fokozott igények kielégítéséért 1957-ben újfajta vetőgép sorozatgyártását kezdik meg a Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyárban. A gépben a fogashenger adagolja a magot, a henger fordulatszámának változtatásával szabályozható módon. Ugyanakkor a henger cserélhető is, aszerint, hogy apró vagy nagyobb magot vetnek. /MTI/

Augusztus 20-án áramot termel a Borsodi Hőerőmű 5. gépezysége is

1956 augusztus 10

A Borsodi Hőerőmű turbinaszereelő brigádjai vállalkozásuknak megfelelően augusztus 20-án átadják rendeltetésének az 5. gépezységet. A Német Demokratikus Köztársaság szerelői és az Április 4. Gépgyár dolgozói a turbinát már összeszerelték és jelenleg a generátor beállítását végzik. A DISZ-fiatalok a kondenzátorok és a turbina közötti hűtővízvezeték utolsó csatlakozásait szerelik.

Az ötös gépezység üzembeállításával párhuzamosan az erőmű dolgozói a hatodik gépezységet is szerelik. Az erőmű utolsó gépezységét az év végére szerelik üzembeállítani. /MTI/

Már tizennégyezer tonna szenet adtak terven felül a tatabányai és oroszalányi külszínfejtési bányák dolgozói

1956 augusztus 10

A második félévi terv teljesítéséért folyik a harc a tatabányai szénmedencében. Legeredményesebben a szénmedence két külszínfejtésű üzemének bányászai dolgoznak.

/pénteken reggelre

A jól előkészített oroszalányi és tatabányai külszínfejtésből már a tizennégyezredik terven felüli tonna szenet küldték a vállalat teljesítéséhez. Ezen a napon itt is, mint a tatabányai szénmedence veleményi üzemében, újabb sikerekért indultak harcba: augusztus 20. tisztelőtérre alkotmány-dekádát kezdtek. /MTI/

Folytatta tanácskozásait az új tanévet előkészítő országos értekezlet - Vita a politéchnikai oktatásról

1956 augusztus 10

Az új tanévet előkészítő országos értekezlet második napján, pénteken, Jéboru Nagda, az Oktatásügyi miniszter első helyettese válaszolt a vitában elhangzott hozzászólásokra, majd Vadász Ferencné, az Oktatásügyi Minisztérium középiskola főosztályvezetője "A politéchnikai oktatás elvi és gyakorlati kérdései" címmel tartott előadást. Bevezetőben elmondta, hogy a termelőeszközök rohamos fejlődése az egész világon mindenütt előtérbe állítja a jövőben termelői politéchnikai, illetve technikai képzésnek szükségességét. Ma már senki sem vonja kétségbe nálunk, hogy a politéchnikai képzés történelmi szükségszerűség. Az új, modern technikának és a szocialista követelményeknek megfelelő technikai és munkakultúra alapjait az iskolában kell lerakni. Általános iskolát végzett fiataljaink közül évente 50.000-60.000 tanuló, érettségizett fiataljaink közül pedig 6000-7000 diák megy közvetlenül a termelőmunkába. Ezeknek a fiataloknak áttekinthetővé kell tenni a fő termelési ágakat, hogy szakmát választhassanak, és ott rövid idő alatt szakmai képesítést szerezhessenek, illetve szakmunkát végzezhessenek. Az általános és politéchnikai alapműveltség adja meg ehhez az alapot. A politéchnikai oktatás a kommunista nevelésnek szerves része, megvalósítása szorosan összefügg a dialektikus materialista világnézet és a kommunista erkölcsi tulajdonságok kialakításával.

A továbbiakban a politéchnikai oktatás szovjetunióbeli eredményeiről szólt és összehasonlítást tett a magyar iskolákban eddig követett neveléssel.

- Az utóbbi két évben mi is megtettük az első lépéseket a politéchnikai oktatás elemeinek fejlesztésére. Az 1955-56. évi tanévvnyitási utasítás előírta, hogy tovább kell fejlesztenünk a politéchnikai oktatás elemeit. A tanév elején kiadott szektárgyi utmutatók is részletesen foglalkoztak ezzel a kérdéssel. Főfeladatul jelöltük meg a természettudományi tárgyak tanítási színvonalának fejlesztését, a tanítás gyakorlatibbá tételét, s felhívtuk a nevelők figyelmét, hogy vonják be a tanulókat még jobban a kísérletezésbe. Tegyük rendszereztebbé a tanulóknak gyakorlóértéki munkáját, rendezzenek üzemlátogatásokat, tanulmányi kirándulásokat, mert ezek a politéchnikai oktatást szolgálják. Komoly lépés előre azoknak a tanfolyamoknak megszervezése, amelyek a természettudományos tárgyakat tanító tanárok egy részét politéchnikai oktatásra képezzük tovább. Ezek a tanfolyamok az elmúlt tanévben és ennek a tanévnek a végén is nagy sikerrel zárultak.

/Folyt. köv./

B 20. kiadás

1956 augusztus 10 10 óra 25 perc

/Folytatta tanácskozásait. 1. folyt./

Kísérletképpen két általános iskolai ötödik osztályban - egy fiú és egy leányosztályban - óratervi módosítással rendszeres tárgyként megkezdődött a műhelyfoglalkozás.

- Célunk az, hogy ezekben az osztályokban a következő években a szovjet tapasztalatokat is felhasználva, megvalósítsuk a politechnikai oktatás gyakorlati részét. A főváros egyik kerülete két gimnáziumának reálosztályaiban gyakorlati órák helyett műhelyben, illetve autójavító műhelyekben megszervezik a kötelező gyakorlati foglalkozásokat. A humánosztályokban rendkívüli tárgyként vezetik be ugyanezt. Központi gyakorlatokért létesítésére is sor kerül a mezőgazdasági gyakorlatokhoz.

A referátum példákat hozott az ország különböző középiskolájából: hogyan lehetne a tanulókat a gimnáziumi tanulmányok elvégzésével párhuzamosan egy szakmában szakmunkásná is kiképezni. A szentesi gimnázium megállapodott a város különféle üzemeivel, hogy a tanulók elszámoltatásuk lényegében az MTH ipari tanulóknak előírt gyakorlati tananyagot és a gimnázium tanárai vállalják a szükséges tanterv szerinti elméleti kiképzést. Azt a megoldást látnák célszerűnek, hogy heti két órában a jelenlegi óraterv terhére álljanak be a szükséges elméleti tárgyakat. Heti két-három órában dolgoznának a tanulók az üzemekben, vagy az iskola műhelyében és ugyanezzel a más szakkörben nem dolgoznak. Az iskola tantestülete tervet készített erre is, hogy a tanulók téli és nyári szünet egy részében dolgozzanak az üzemekben és így az érettségi után közvetlenül vagy esetleg két-három hónap alatt letehessek a szakmunkás vizsgát is.

- Meg kell azonban állapítanunk - folytatta Vadász Ferencné - hogy a példaként felhozott kezdeményezések, továbbá az említett eredmények növelésének személyi és tárgyi akadályai vannak. Tanáraink felkészültsége a politechnikai képzés szempontjából még távolról sem megfelelő. Csak igen kis részük rendelkezik olyan gyakorlati készségekkel, amely szükséges a gyakorlati órák és szakkörök vezetéséhez. Több iskolánk még a tantervben előírt kötelező kísérletek elvégzéséhez sem rendelkezik megfelelő felszereléssel és sokhelyütt még előadóterem sincs. Gépekkel, modellekkel, műhelyfelszereléssel - néhány kéziszerszám kivételével - iskoláink egyáltalán nem rendelkeznek. A szakkörök szervezését megnehezíti az iskolák zsúfoltsága és az alacsony szakkörvezetői díjazás.

- A magyar iskolákban a politechnikai oktatás fejlesztésénél elvileg a szovjet általános irányú politechnikai iskolában követett utat kell alapnak tekinteni./folyt.köv./

B 21. kiadás

1956 augusztus 10 10 óra 35 perc

/Folytatta tanácskozásait. 2. folyt./

A tantervek készítésénél azonban a mi népgazdaságunk követelményeiből és a mi iskolarendszerünk sajátosságaiból - kell kiindulnunk. Ennek figyelembevételével vettük alapul a szovjet tanterveket, de különösen a gimnáziumi tantervekhez behatóan tanulmányozzuk a kapitalista országok oktatási rendszerét és módszereit is a tanulók technikai nevelése szempontjából.

A tanulók túlterhelésének kérdését érintve véleménye szerint olyan módosításokról kell gondoskodni, amely lehetővé teszi a művelődési anyag szükség szerinti szelektálását. Csehszlovákiában az oktatásügyi szervek olyan irányban kísérleteznek, hogy választható tárgyakat vezetnek be a középiskolában.

- Meg kell változtatni a természettudományos tárgyak tananyagának tartalmi és szerkezeti felépítését. Új ismereteket is be kell iktatni, de ez a tartalomnövekedés nem járhat túlterheléssel. Át kell alakítanunk a természettudományi tantárgyak tanításának szemléletét és módszerét is. A matematika tanításában nagyobb figyelmet kell fordítanunk a nyújtott ismeretek gyakorlati alkalmazhatóságára és a természettudományos ismeretek megismerésére. Bizonyos tartalmi és szerkezeti változásokat kell végrehajtani a gazdasági földrajz oktatásában is. Új tantárgyként be kell vezetnünk a gimnázium minden osztályába az alkalmazott műszaki rajzot. Az általános iskola hetedik, nyolcadik osztályában a rajz tantervének tartalmaznia kell a műszaki rajz bizonyos alapelveit.

Befejezésül erre kérte Vadász Ferencné a Minisztertanácsot, engedélyezze az üzemeknek, hogy kicselezett szerzőjeiket, kisgépeiket és a hulladékanyagokat térítés nélkül átadhassák az iskoláknak. Az iskolák felszerelési jegyzékeit - a politechnikai oktatást illetően - még az új tantervek bevezetése előtt kidolgozzák és nyilvánosságra hozzák. Ez módot ad majd az iskoláknak erre, hogy állami, társadalmi segítséggel végül az összes iskolák rendelkezzenek az előírt felszereléssel.

/folyt.köv./

Másfél órára csökkentették a vasuti kocsik ki- és berekási idejét a szombathelyi pályafenntartási főnökség dolgozóit.

1956 augusztus 10

A szombathelyi pályafenntartási főnökség dolgozói méltóan készülnek a vasutasnapra. A vasutasnap és az elkotmány Ünnepe tiszteletére megfogadták, hogy a kocsik ki- és berekási idejét két órától 1,7 órára csökkentik és ezt az eredményt az őszi forgalom idejére is megtartják. Igéretüket már valóra váltották: jelenleg 1,5 óra a ki- és berekási idő.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 augusztus 10 16 óra 50 perc

A MAHART közleménye

1956 augusztus 10

A Magyar Hajózási RT értesíti az utazóközönséget, hogy a várható nagy hétfégi utasforgalom zavartalan lebonyolítására mentesítő hajót állít forgalomba.

Augusztus 12-én, 19-én és 20-án a menetrendszerű járatokon kívül mentesítő hajót indítanak Nagymarosra. A hajó ezeken a napokon 7.30 órakor indul a Budapest-Molotov téri állomásról. A kirándulóhajó utasait este különvonattal szállítják vissza a fővárosba, a Nyugati-pályaudvarra. A kombinált hajó-vonattal járó ár 13.50 forint, amely augusztus 12-re a Molotov téri hajópénztárnál, augusztus 19-re és 20-ra pedig az IBUSZ utazási irodáiban elővételben vásárolható. Augusztus 12-én, 19-én és 20-án a Budapest-Mohács között közlekedő hajó 12.00 óra helyett 15.00 órakor indul a központi hajóállomásról s ezért a menetrendben előírt időnél három órával később köt ki a közbeeső állomásokon.

Ugyanosek augusztus 12-én, 19-én és 20-án a MAHART felfüggeszti a balaton hajók menetrendjét és az átkelő-járatoknál a forgalomnak megfelelően sürűbben indítja a hajókat. /MTI/

Ankét a Vár újjáépítéséről

1956 augusztus 10

A Hazafias Népfront I. kerületi bizottsága augusztus 16-án, csütörtökön délután 5 órakor a KGMTI dísztermében /Krisztina körút 55./ A Vár újjáépítésének tervét címmel ankétot rendez. Az ankét előadója Jenáky István, a várépítkezés tervezője, vitavezető Lux László építésügyi miniszter-helyettes. /MTI/

Megalakult a társadalmi bíróság a November 7. Erőműben

1956 augusztus 10

A November 7. Erőműben pénteken alakult meg a társadalmi bíróság. A 12 tagú bíróságba az Üzem legjobbjait választották meg: Lugosi József sokszoros újt, Kiss Bertelen kormánykitüntetéses dolgozót és másokat, akik fegyelmezett, jó munkájukkal példát mutatnak társaiknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 augusztus 10

17 óra 20 perc

Népfrontgyűléseken számolnak be az országgyűlés munkájáról a Somogy megye képviselői

1956 augusztus 10

Somogy megye országgyűlési képviselői - a megyei népfront-bizottság kezdeményezésére - gyűléseken számolnak be munkájukról. A népfront-bizottságok által szervezett falugyűlésekre a szomszédos községek dolgozóit is meghívják, s egy-egy vidék vagy tájegység problémáit az országgyűlés határozatai alapján közösen beszélik meg. A képviselők, pénteken a népfront megyei bizottságán megalkították a képviselőcsoportot, s elhatározták, hogy augusztus 20-ig mintegy tizenöt népfrontgyűlésen számolnak be az országgyűlés munkájáról. /MTI/

Hunyadiról szóló előadások, dokumentum filmbemutatók kezdődtek pénteken Pécsen

1956 augusztus 10

Pécsen a hét utolsó napjaiban mind nagyobb méreteket ölt az augusztus 12-i országos Hunyadi-ünnepség előkészülete. Pénteken már megkezdődtek a nagy törökverő hős halálának ötszázadik évfordulója alkalmából rendezett megemlékezések. A Petőfi filmszínházban egy héten át minden előadásban bemutatják a Hunyadiról szóló dokumentumfilmet. Ugyanosek pénteken a város Doktor Sándor Művelődési Házában előadás hangzott el Hunyadi János életéről és koráról. A tiszti klub könyvtárában a nagy hadvezérrel foglalkozó könyvekből nyílt kiállítás.

Szombaton Baranya megye számos községében a Hazafias Népfront és a honvédség rendezésében műsoros Hunyadi emlékesteket tartanak. /MTI/

Már 80 vagon gabonát csépeltek a Zelka Máté ifjúsági cséplőbrigád

1956 augusztus 10

Az állami gazdaságok ifjúsági cséplőbrigádjaiknak versenyében kiváló eredmények születtek. A versenyben az augusztus 9-i eredmények alapján továbbra is az Örménykúti Állami Gazdaság Zelka Máté ifjúsági cséplőbrigádja vezet. Komlovszki János felelős vezető irányításával 80 vagon gabonát csépeltek el 1370 milliméteres gépükkel. Egy dobmilliméterre eső átlag 583 kiló. A verseny második helyezettje a Keselyűhalomi Állami Gazdaság ifjúsági cséplőbrigádja, Sejcs Miklós vezetésével. Ezerhetven milliméteres cséplőgéppel augusztus 9-én estig 50 vagon gabonát csépeltek el. Egy dobmilliméterre eső átlaguk 466 kiló. Harmadik a Felsőnyorádi Állami Gazdaság ifjúsági cséplőbrigádja Cserrus Ferenc vezetésével, 1370 milliméteres cséplőgéppel 6025 mássa gabonát csépeltek el. Egy dobmilliméterre eső átlagteljesítmény 439 kiló. /MTI/

B 24. kiadás 1956. augusztus 10. 12 óra 10 perc

Nyolcvan éves a Magyar Optikai Művek

1956. augusztus 10.

A kolozsvári tudományegyetem 1876-ban az egyetemi tan-
szerek gyártására, karbantartására és javítására létrehozott
egy mechanikai műhelyt. A műhely megszervezésére és vezetésére
Németországból meghívták Süss Wandort, az akkori marburgi egyetem
mellett működő mechanikai műhely vezetőjét. Süss Nándor a meghi-
vást elfogadta és a mechanikai műhelyt részben a saját, részben
a magyar állam által vásárolt gépekkel berendezte. Abban az idő-
ben hazánkban az ipar elsősorban a fővárosban kezdett fejlődni.
Igy szükségessé vált, hogy a Kolozsvárott működő mechanikai mű-
helyt áttelepítsék Budapestre. Ez 1884-ben meg is történt,
majd a műhely 1890-ben áttelepült Budára, az I. kerület Alkotás
utca 9. számú házába.

A gravitációs és egyéb földmérő műszerek nagyobb arányu
gyártása szükségessé tette az üzem bővítését. Az idők folyamán
gyárrá fejlődő üzem 1900-ban gazdaságilag önálló lett; a Calderoni
és Társa kereskedelmi céggel működött együtt. A gyár 1906-ban
költözött jelenlegi helyére, a Csörzse utcába, ahol 1922 óta
finom mechanikai műszereken kívül már optikai berendezéseket is
gyártott. A vállalat 1938-ban vette fel a Magyar Optikai Művek
elnevezést és azt mind a mai napig használja. A vállalat a ma-
gyar kapitalizmus fejlődési időszakában - a századfordulón -
igen szép eredményeket ért el. A magyar munkások és műszakiak
által gyártott műszerek világszerte nagy megbecsülést szereztek
kibontakozó finommechanikai iparunknak. A vállalat az Eötvös-féle
gravitációs műszer elkészítésével irányította először magára a
világ figyelmét: A gyár idős dolgozói, Garaszegi Dezse, Füle
Ferenc, Csipak Imre, Karácsonyi István, Schwalm Dezsőné, Pichler
István, Pichler Istvánné és a többiek, az idők folyamán sokszáz
dolgozó társukat tanították meg a szakmájukra.

A felszabadulás után a második világháborúban földig
rombolt gyárat a szovjet emberek segítségével építették újjá. Az-
óta csaknem 12 év telt el. A Magyar Optikai Művek dolgozói híven
nyolc évtizedes haladó hagyományaikhoz, világszerte öregbítették
gyáruk jó hírét és a felszabadulás óta kilenc esetben nyerték
el az élüzem címet, két ízben mondhatták magukénak a Miniszterta-
nács és a SZOT vándorzászlaját. Jelenleg is élüzem szinten dol-
goznak. A gyár ma már olyan feladatok elvégzésére vállalkozhat,
mint az üvegkörös géodéziái műszerek gyártása, szintező tahiméte-
rek készítése, stb. Nemrég kezdték meg a világviszonylatban is
feltűnést keltő, térképezésnélk használt mérőasztalok gyártását,
amelyből már ezer darabot készítettek. A MOM-ban a múlt hónapban
készült el többek között a hárommilliomodik épresztőrc.

A gyár műszaki vezetői, munkásai pénteken ünnepségen em-
lékeztek meg gyáruk fennállásának 80. évfordulójáról. Ünnepejük-
kel egyidőben megnyitották a gyáruk fejlődését szemléltető, új
gyártmányokat bemutató kiállításukat is. /MTI/

B 25. kiadás 1956. augusztus 10. 18 óra 10 perc

/Folytatta tanácskozását...3.folyt/

Vadász Ferencné referátumához több hozzászólás
hangzott el. Az országos értekezlet szombaton folytatja tanács-
kozását. /MTI/

Finn szövetkezeti küldöttek érkeztek hazánkba

1956. augusztus 10.

Pénteken délelőtt a SZÖVOSZ meghívására öttagu
finn szövetkezeti delegáció érkezett Budapestre. A küldöttek két
hétig tanulmányozzák a magyar mezőgazdaságot és a földművelészet-
kezeti mozgalmat. /MTI/

Az edelényi bányásztelepen pénteken 17 lakóházat adtak át,

1956. augusztus 10.

amelyet a Betonutépítő Vállalat kecskeméti főépítésvezetősége
épített. A 17 házban 48, 1 és 2 szobás modern, összkomfortos
lakások vannak. A bányászok pénteken 15 házba már be is költöztek.
/MTI/

Bebrits Lajos miniszter a rádión át köszönti vasárnap délelben a
vasutas dolgozókat

1956. augusztus 10.

A hetedik vasutasnap alkalmából Bebrits Lajos
közlekedés- és postaiügyi miniszter augusztus 12-én, vasárnap
12.40 órakor a Kossuth-rádióban köszönti a vasutas dolgozókat.
A köszöntő után a rádió hangversenyt közvetít a vasutasok tisz-
teletére. /MTI/

B 26. kiadás 1956. augusztus 10. 19 óra 35 perc

Szombaton nyílik az I. országos amatőr műszaki kiállítás

1956. augusztus 10.

Az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házában pénteken bemutatott a sajtó képviselőinek a szombaton megnyíló I. országos amatőr műszaki kiállítás anyagát. A kiállításon az érdeklődők mintegy 250, alapos technikai felkészültséggel és nagy gondval összeállított modellt láthatnak, amelyeket diákok, munkások, üzemi dolgozók, mérnökök, vasutasok és egyéb foglalkozásuk készítettek szabad idejükben. Az egyik üvegszekrényben például a Toldi Ferenc gimnázium kicsinyített mása látható - ötezer gyufaszáלבól összeállítva. Az Autóközlekedési Tudományos/Intézet kiállított modelljei között megtalálható az 1904-ben konstruált első magyar gyártmányú teher-postakocsi, az 1920-as évek taxi-ja, a második világháborút megelőző évek autóbúsa és a legkorszerűbb személygépkocsik lemezpapírból készült hű másolata. /Kutató

Nagy érdeklődésre tarthatnak számot a kiállított vasut-modellek is, köztük például a MÁV 326-os sorozatszámú mozdonyának modellje és a mindössze 14 kiló súlyú notoros gyorsvonat, amelynek detijét Argentínába exportáljuk.

Torpedórombolók, vitorlások, tengeralattjárók, fregat-tok sorakoznak egymás mellett a hajómodellek között. Itt van például a Queen Mary hajó fából készített másolata.

Két külön terepben kaptak helyet a működő modellek, azaz a villanyvasutak, amelyek szinte az egész szobán körbehúzóó sín-párokon közlekednek.

A kiállítás augusztus 29-ig lesz nyitva. Megtekinthető naponta 10 és 20 óra között. /MTI/

B 27. kiadás 1956. augusztus 10. 11 óra perc

Szombaton kezdődnek az országos Hunyadi ünnepek

1956. augusztus 10.

A Hunyadi János halálának 500. évfordulója alkalmából rendezett jubileumi ünnepek sorozata augusztus 11-én, szombaton kezdődik. A Nemzeti Múzeumban délben 12 órakor Szabó Pál Kossuth-díjas író, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának alelnöke, a Hunyadi János Emlékbizottság elnöke nyitja meg a Hunyadi János emlékkiállítást. Este 8 órakor az Állami Operaházban diszünnepeket rendeznek, amelyen Bata István honvédelmi miniszter, az MDP Politikai Bizottságának póttagja mond megnyitó beszédet, majd Elek Lajos Kossuth-díjas, a történelemtudományok doktora tartja meg ünnepi beszédet. Ezután a Magyar Véghadsereg Művészegyesülete ad ünnepi műsort. Előadják többek között Kodály Zoltán új alkotását, a Vörösmarty versére írt "A nándori toronyőr" című kórusművét, valamint a "Szibinyáni Jenk meg a tündér" című szerb-horvát hősi énekét.

Ugyancsak azombaton délután 6 órakor Mátyás király egykori visegrádi palotájának diszudvarán is ünnepélyt rendeznek. Visegrádon emlékkiállítás nyílik, amelyet még az idén más községekben is bemutatnak.

A Hunyadi ünnepek eseményein hat baráti ország - Albánia, Bulgária, Csehszlovákia, Jugoszlávia, Lengyelország és Románia - népei is képviseltetik magukat. Csütörtökön a bolgár, pénteken pedig a jugoszláv, lengyel és román küldöttségek érkeznek meg Budapestre. Szombaton reggelre várják az albán és a cseh küldötteket.

X X X

A MÁV és a GYESEV 50 százalékos vasuti kedvezményt biztosít azok számára, akik augusztus 11-én és 12-én a Hunyadi Ünnepekre alkalmából a következő városokba utaznak megyéjük területéről: Békéscsaba, Debrecen, Eger, Győr, Hódmezővásárhely, Kaposvár, Kecskemét, Miskolc, Nyitgyháza, Pécs, Salgótarján, Sopron, Szeged, Szekszárd, Székesfehérvár, Szolnok, Szombathely, Tatabánya, Veszprém és Zalaegerszeg. Az utazók indulásakor teljes értékű menetjegyet váltanak és ha azt a Hunyadi Ünnepeket rendező városban a Hazafias Népfront bélyegzőjével lebélyegeztetik, vasuti jegyükkel visszautazhatnak a kiindulási helyre. /MTI/

B 28. kiadás

1956 augusztus 10.

19óra40perc

Megnyilt Gacs Gábor és Szemerédi Miklós grafikusművészek kiállítása a Fényes Adolf-teremben

1956 augusztus 10.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műcsarnok rendezésében pénteken délután a Fényes Adolf-teremben /VII., Rákóczi ut 30./ kiállítás nyílt Gacs Gábor és Szemerédi Miklós grafikusművészek alkotásából. A megnyitó Unnepegen Németh Lajos, a művészettörténeti tudományok kandidátusa mondott beszédet.

A kiállítás megtekinthető - hétfő kivételével - naponta 11-19 óráig./MTI/

Román vendégek érkeztek a Hunyadi emlékünnepekre

1956 augusztus 10.

A Román Népköztársaság Népi Demokratikus Frontjának háromtagú küldöttsége érkezett hazánkba, a Hazafias Népfront vendégeként a Hunyadi Ünnepekre. A vendégek pénteken délután 3 órakor lépték át a határt Lökösháznál, majd folytatták útjukat Budapest felé.

A romániai küldöttség tagjai: Dumitrescu A. Petre, vezérnagy, a román Katonai Politikai Akadémia rektora, Campine Barbu, a Román Népköztársaság Akadémiája Történelmi Intézetének elnöke és Bányai László, a kolozsvári Bölgyei Egyetem rektora, a negy nemzeti gyűlés képviselője./MTI/

Megalakult a Bács megyei képviselők csoportja

1956 augusztus 10.

Bács-Kiskun megye országgyűlési képviselői pénteken megalkotották a megyei képviselők csoportját. A csoport elnöke Sztankovics Mátyas, a Termelőszövetkezetek Megyei Tanácsának vezetője lett. A megalkult képviselő-csoport az első ülés alkalmával elhatározta, hogy szoros kapcsolatot épít ki a választókkal. Ennek első lépéseként elhatározták, hogy minden héten egyszer fogadónapot tartanak a Hazafias Népfront irodájában. Meghatározták a havonként tartandó képviselői beszámoló helyét is./MTI/

B 29. kiadás

1956 augusztus 10.

19óra40perc

Magyar és német tanácsvezetők tapasztalatcsere ankétja Sztálinvárosban

1956 augusztus 10.

Bénteken Sztálinvárosban négy magyar város: Miskolc, Komló, Várpalota, Sztálinváros, valamint Fejér megye tanácsosi vezetői és a hazánkban tartózkodó stalinisták tanácsosi küldöttség tagjai egészségos tapasztalatcsere-megbeszélést tartottak. Baráti légkörben részleteiben megbeszéltek a tanácsok működését, jogkörét, szervezeti felépítését, valamint tömegkeposolatának kiszélesítését és ezek módszereit.

Magyar és német részről számos kérdést tettek fel, a kölcsönösen tájékoztatták egymást jól bevált vagy éppen készülő új tanácsszervezeti, városfejlesztési, közigazgatási módszereikről. Hosszabb eszmecsere folyt a tanácsok jogairól, önállóságának kifejlesztéséről és tömegkeposolatának állandó szélesítéséről. Egységesen olyan álláspontot foglaltak el, hogy nagy szükség van a tanácsok önállóságának kiszélesítésére. Ugyanakkor a főfeladatot a lakosság minél szélesebb tömegeinek bevonása az államigazgatás munkájába.

A tapasztalatcsere után a sztálinvárosi Vidám Parkot, majd a Szalki-szigetet tekintették meg a vendégek./MTI/

A Hunyadi-ünnepekre hazánkba érkezett a Jugoszláv Szocialista Szövetség küldöttsége

1956 augusztus 10.

A Hazafias Népfront meghívására Jugoszlávia Dolgozó Népeinek Szocialista Szövetsége háromtagú küldöttsége pénteken hazánkba érkezett. Hunyadi János halálának 500. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepekre. A küldöttség vezetője dr. Josip Hrnčević, a szocialista szövetség szövetségi választmányának tagja, a legfelsőbb bíróság elnöke. Tagjai: Rehak László, a szövetségi nemzetgyűlés képviselője, a szocialista szövetség központi választmányának tagja, a Magyar Szó főszerkesztője és Jovan Marjanovic publicista./MTI/

Megnyilt az Országos Vasutas Ujító kiállítás és az Országos Vasutas Képzőművészeti Kiállítás

1956 augusztus 10

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium vasuti főosztálya és a Vasutas Dolgozók Szakszervezete két kiállítást rendezett a VI. Vasutasnap alkalmából.

Az Országos Vasutas Ujító Kiállítást a városligeti román-pavilonban pénteken ünnepélyesen nyitotta meg Gáspár Sándor, a Vasutas Dolgozók Szakszervezetének elnöke. A kiállítás többek között ismerteti a vasutas ujítómozgalom fejlődését: 10 év alatt 119,034 ujítást nyújtottak be a vasut dolgozói, s az elfogadott mintegy 35.000 ujítás 241 millió forint megtakarítást eredményezett. Több mint 300 modell az egy év alatt elfogadott és bevezetett jelentősebb ujításokat mutatja be. A kiállítás augusztus 26-ig naponta reggel 9 órától este 21 óráig tekinthető meg.

Az Országos Vasutas Képzőművészeti Kiállítást, amelyet a Képzőművészeti Főiskola /VI., Lztálin ut 69.szám/ termében rendeztek, ugyancsak pénteken délután Feleki Pál, a Vasutas Dolgozók Szakszervezetének elnökhelyettese nyitotta meg.

Ez a kiállítás az egyre népesedő vasutas képzőművészeti körök 50 tagjának és hivatásos művészeinek több mint száz sikerült alkotását mutatja be. Az ünnepélyes megnyitón osztották ki a zsűri előtt legnagyobb tetszést aratott művek díjait.

A vasutas képzőművészek között Fischer Éva Az Északi Járóműveitő Vállalat Üzemrésze című festményéért, Nagy Béla Merengő kisfiú szobrjáért, Szelényi Hedvig pedig a Tanulmány-fej című grafikájáért kapott I. díjat. A hivatásos művészek első díjai Kling György mozdónyszerelés című festménye és Kirchmeyer Károly női mellszobra nyerte. A gyermekek közül Vincze Zsófia Csendélete lett az első.

A képzőművészeti kiállítás augusztus 26-ig tart nyitva, naponta 10-20 óra között látogatható. /MTI/

Kertkultúra a képzőművészetben

1956 augusztus 10

című augusztus 12-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Műcsarnok előadótermében Belogh András festőművész, a Kertészeti Főiskola tanára tart előadást. Utána levetítik a Fehér sörény című filmet. /MTI/

Magyar bélyegkiállítást rendeztek Pekingben

1956 augusztus 10

Pekingben a Kínai Filatélia Társaság magyar bélyegkiállítást rendezett. A kiállításon 80 új magyar bélyeget mutatnak be. /MTI/

B. Rincsen

1956 augusztus 10

mongol író és tudós a Kulturkeposolatok Intézete és a Magyar Tudományos Akadémia vendégeként hosszabb tanulmányutra érkezett hazánkba. /MTI/

Hunyadi emlékünnepe Kaposvárott

1956 augusztus 10

Kaposvárott a Csiky Gergely Színházban pénteken este ünnepségen emlékeztek meg Hunyadi János halálának 500. évfordulójáról. Szabó Gyula, a népfőnt városi bizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet, majd kulturális műsor következett. /MTI/

André Mounier

1956 augusztus 10

1 Fm/Fm -oz Hné Bn francia pedagógus a Kulturkeposolatok Intézetének vendégeként egy hetes tartózkodásra hazánkba érkezett. /MTI/

Svéd újságíró tanulmányozza a Magyar Rádió munkáját

1956 augusztus 10

Arne Hirdmen svéd újságíró, a svéd rádió munkatársa a Kulturkeposolatok Intézetének meghívására hazánkba érkezett. Magyarországi tartózkodása előtt a Magyar Rádió irodalmi osztályának munkáját és irodalmunk fejlődését tanulmányozta. /MTI/

B 32. kiadás

1956 augusztus 10 20 óra - peró

A második ötéves terv kovácsüzemi feladatairól tárgyalt Sztálinvárosban az országos kovácsüzemi ankét

1956 augusztus 10

Az ország kovácsoló üzemének szakemberei, műszaki vezetői és szakmunkásai pénteken Sztálinvárosban országos tapasztalatcsere-megbeszélést tartottak, a kovácsüzemek továbbfejlesztéséről és korszerűsítéséről, a műszaki színvonal fejlesztéséről, s ennek érdekében a minél gazdaságosabb munkeszközök elterjesztéséről és alkalmazásáról a második ötéves terv időszakában.

Bors János, a győri W.P. kovácsüzemének vezetője elmondta, hogyan készítették el kovácsüzemük második ötéves tervét. A tervezet szerint nagy gondot fordítanak jelenlegi géparkjuk és berendezéseik minél gazdaságosabb kihasználására, az önköltségsökkentésre, korszerű technológiai eljárások, köztük a precíziós kovácsolás üzemszerű bevezetésére. Műszaki intézkedési tervükbe foglalt intézkedésekkel évente több mint másfél millió forint megtakarításra számítanak.

A vitában számos kovácsüzemi szakember vett részt, akik elmondották eredményeiket és terveiket.

A tanácskozás befejezése után a vendégek megtekintették a Sztálin Vasúti kovácsüzemét. /MTI/

Román mezőgazdasági küldöttség látogatása a Viharszerokban

1956 augusztus 10

Pénteken délelőtt a totkomi Viharszerok Tsz-be, Andree Constantin, a Temesvár tartományi pártbizottság agrárszekciójának vezetőjével az élen hat tagú román mezőgazdasági küldöttség érkezett. A saját építkezéseiről híres termelőszövetkezetben gondosan tanulmányozták a más kész és most épülő létesítmények tervrajzeit, gyakorlati hasznosságait stb.

A román vendégek délután az orosházi Dózsa és Új Élet Tsz-be látogattak el. /MTI/

B 33. kiadás

1956 augusztus 10 20 óra - peró

Hunyadi ünnepség Szekszárdon

1956 augusztus 10

Pénteken este a Hazafias Népfront szekszárdi városi bizottsága a városi művelődési otthonban Hunyadi emlékünnepeket rendezett. Az ünnepi beszédet dr. Kopasz Károly, Esztergom megye levéltárának vezetője mondta, amelyet színvonalas művészimisor követett.

A Hunyadi-évfordulóval kapcsolatban Szekszárd város 12 tagú küldöttséget küld a vasárnapi pécsi ünnepségekre. /MTI/

34.
B kiadás

MTI BELFÖLDI HIREK

1956 augusztus 10

21 óra 20 perc

Munkásgyűlés a Gamma Optikai Művekben - Andics Erzsébet beszéde

1956 augusztus 10
A Gamma Optikai Művek munkásai pénteken délután gyűlésen beszélték meg a Központi Vezetőség legutóbbi határozatának, s az országgyűlés ülésének határozatait. A gyűlésen Andics Erzsébet, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a Központi Vezetőség tudományos osztályának vezetője mondott beszédet.

- Központi Vezetőségünk legutóbbi ülése a XX. kongresszus történelmi utmutatásainak alkalmas volt, s már most láthatjuk, hogy kihatásaiban új fejezetet jelent népi demokratikus rendszerünk, de nyugodtan elmondhatjuk, egész pártunk négyévtizedes történelmében is, csak nagyra hivatott osztály, nagyra hivatott forradalmi párt képes erre a merész önbizalomra, amely nem kimél tekintélyeket, személyiségeket, feltárja az elkövetett hibákat, s biztosítékot nyújt arra, hogy ezek ne ismétlődjenek meg.

Andics Erzsébet a továbbiakban elemezte, mit jelentenek a Központi Vezetőség ülésének határozatai a pártélet demokratizálás terén.

- A mi pártunk demokráciájának jellemzője, hogy kérlelhetetlen harcot folytat a bürokratizálómódszerek, az egyszemélyi vezetés ellen, a kollektív vezetésért, a pártélet igazi demokratikus rendjéért. A Központi Vezetőség ülése ugyanakkor ezt is megerősítette, hogy pártunk nemcsak mályen demokratikus párt - és egyre inkább az kell, hogy legyen - de olyan párt is, a demokratikus centralizmus álláspontján van. Ez pártéletünk alapelve, s ez a gondolat vonul végig egész rendszerünkben, államvezetésünkben, gazdasági életünkben.

Amely - A demokratizmus, az ország valódi törekvés, hogy a dolgozók legszélesebb tömegei részt vegyenek az előkészítélektől a végrehajtásig, s munkáik minden szakaszában, nemcsak a párt alapelve, alapelve az állami életünknek, politikai életünknek is. Ez mindenekelőtt abból következik, hogy népi hatalom vagyunk, hogy pártunk a dolgozó nép pártja, s abból következik, hogy töltés a hatalom nem tudjuk megvalósítani, ha a milliók abban nem vesznek részt.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956. augusztus 10.

27 óra 20 perc

Munkásgyűlés. 1. folyt.

Andics Erzsébet a továbbiakban rámutatott arra, hogy az állami élet minden területén egyre inkább megnyilvánul a demokratizmusra való törekvés. Különösen nagy jelentőségű e folyamatban az Országgyűlés tevékenysége, a legutóbbi ülészek alkotó tapasztalatainak sokasága! Ez ugyan még csak az első lépést jelenti, de arra kell törekednünk, hogy következetesen folytassuk ezeket a lépéseket, elmélyítsük ezzel a tömegek bizalmát a párt és az állam iránt.

A kultura kérdéseiről szólva hangoztatta: a viták a kulturális élet demokratizmusának kiszélesedését bizonyítják. A párt és az állam megteszi a szükséges intézkedéseket ahhoz, hogy ezen a téren is következetesen haladjon tovább a megkezdett uton.

Gazdasági életünk irányítása terén is a demokratizálódás útjára léptünk. A tervezés rendszerének megváltoztatása, a helyi gazdasági feladatok nagyobb mértékű érvényre juttatása, a vállalatokat gátló körülmények fokozatos kiküszöbölése, az igazgatók jogkörének növelése, amely 1957 január 1-től teljes mértékben meg fog valósulni, mind ennek a törekvésnek egy-egy állomása. Ugyanakkor azonban a gazdasági irányítás terén továbbra is következetesen azon az állásponton vagyunk, hogy szükséges és helyes a népgazdaság tervszerű irányítása, az állami terv, a központi vezetés.

Az életszínvonal kérdéseiről szólva Andics Erzsébet hangsúlyozta, hogy ezen a téren pártunknak a marxizmus-leninizmus szellemében az a felfogása, hogy úgy növekszik az életszínvonal, ahogy a termelés, a termelékenység. Pártunk ezt az utat tartja egyedül járhatóknak az életszínvonal emelésére. Az ötéves terv irányelvi előírják, hogy a dolgozók jövedelme 25 százalékkal növekedjék. Pártunk ezt minden körülmények között meg fogja valósítani. Ehhez azonban minden dolgozó erőfeszítése, jó munkája szükséges, mert szétosztani csak azt tudjuk, amit meg is termeltünk.

Befejezésül azzal a kérdéssel foglalkozott, milyen feladatot rónak a Központi Vezetőség határozatai a párt-szervezetekre, s a dolgozók más szervezeteire.

- Központi Vezetőségünk rámutatott, hogy új, tiszta lapot kezdünk, s most a legfontosabb, hogy jobban dolgozzunk, igényesebben, eredményesebben végezzük munkánkat - hangoztatta. Ennek előfeltétele, hogy magán párt, a párt szervezetei jobban dolgozzanak. Különösen érdekes az a kérdés, hogy a párt-szervezetek hogyan folyjanak be a gazdasági vezetés irányításába. Ismerjük jól a termelés feltételeit, az üzemi életét, a technológiát, - de ugyanakkor mindenekelőtt az a feladatuk, /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956. augusztus 10. 21 óra 20 perc

/Munkásgyűlés. . . 2. folyt.

hogyan a párttagságot politikailag neveljük öntudatra, s ezen az úton segítsék elő az üzem valamennyi dolgozójának öntudatra nevelését.

- A Központi Vezetőség határozata a marxizmus-leninizmus alkalmazása a mai történelmi korszakban a mi viszonyainkra, - mondotta befejezésül Andics Erzsébet. - Előremutató kommunista határozat ez, amely munkánk fellendítésének szilárd, hatalmas alapjait teremti meg. Hogy mennyire élünk ezekkel a lehetőségekkel, az rajtunk múlik, a párt minden egyes tagján, minden egyes dolgozón.

Andics Erzsébet ezt követően válaszolt a dolgozók kérdéseire, amelyek főként a bérügyi intézkedésekre, a lakáshelyzetre, egyes ellátási problémákra és az életszínvonal emelésének néhány problémájára vonatkoztak. /MTI/

Munkásnaggyűlés Veszprémben

1956. augusztus 10.

A Hazafias Népfront Veszprém megyei bizottsága pénteken este munkásnaggyűlést rendezett Veszprémben. A több mint 1500 főnyi közönség előtt Vég Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára és Bognár József külkereskedelmi miniszter, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának tagja mondott beszédet.

A naggyűlést Straub Gyula egyetemi docens, a Hazafias Népfront megyei elnökségének tagja nyitotta meg, majd Vég Béla tartott beszámolót. Bevezetőben arról beszélt, hogy a Központi

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás
nagy

1956. augusztus 10. 21 óra 30 perc

/Munkásgyűlés Veszprémben. . . folyt./

Vezetőség Julius 18-21-i ülésének határozatai kielégítették a dolgozók a KV ülését megelőző nagy várakozását, mert ezek a határozatok jelentőségükben felérnek egy kongresszus határozatával. Ezután a demokratizmus kibontakoztatásának jelenségeiről és további szűkítésének fontosságáról beszélt. Hangsúlyozta: szűkítő demokratizmust akarunk, de nem olyant, amelyet ellenségeink szeretnének, hanem szocialista proletárdemokráciát. A továbbiakban az államigazgatás egyszerűsítésének, decentralizálásának kérdéseivel, majd gazdasági helyzetünk néhány problémájával, köztük a mezőgazdaság szocialista átszervezésével és az életszínvonal emelésével foglalkozott. Befejezésül megállapította, mind a bel-, mind a külpolitikai helyzet kedvező feltételeket teremt a Központi Vezetőség legutóbbi határozatának eredményes megvalósításához.

Ezután Bognár József mondott beszédet. Részletesen szólt a nemzetközi helyzetről, új jelenségeiről, a különböző társadalmi berendezkedésű országok békés egymás mellett élésének lehetőségeiről, a szocialista világrendszer országainak ezirányba tett erőfeszítéseiről. Beszéde második részében az állami, a közélet demokratizálásának, ezen belül a népfront szerepének, a nép gazdaság fejlesztésének és az életszínvonal közvetlen emelésének feladataival foglalkozott.

Bognár József beszéde után számos hozzászólás hangzott el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1956. augusztus 10.

2 1/2 óra 40 perc

Száz kötészövősi ruha divatbemutatója

1956. augusztus 10.

A kötészövőipar pénteken este rendezte meg első önálló népszerű divatbemutatóját a Gorkij színházban. A Kötészövőipari Minisztérium szász legújabb modelljét láthatta a nagyszámú érdeklődő. A bemutató a közönség és a téli divatját tüntette, de meggyőződhetett a közönség arról, hogy a köntösöknek minden időszeletben előnyös, minden alkalomra megfelelő. Könnyű pamut és gyapjúfonalból készült ruhák, hanem szintetikus anyagból is. Voltak például egy lényegesen kisebb ruhák kötészövőből. Bemutatták ujjazásu, új színű és min. ju pulóvereket, kardigánokat. A legdivatosabb anyag a jersey és ebből is sok csinos ruha, blúz és szoknya szerepelt a bemutatón, amelyen több fővárosi művész is fellépett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1956. augusztus 10

2 1/2 óra 40 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 10-én, pénteken este 21 órakor:

Fokozódik a meleg

Európa nagy részén leszálló légáramlás s vele derült, száraz időjárás van uralmán. A hűvösebb óceáni levegő hatása mindössze a Brit-szigetek és a La Manche-csatorna, valamint a Szovjetunió északi részein felett érvényesül.

Hazánkban ma derült, csendes, meleg volt az idő. Eső sem volt. A hőmérséklet országszerte 26-29 fokig emelkedett. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 24 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: kisebb felhőátvonulások, délután egy-két helyen záporozás, némi fokozott helyenkint élénkebb déli-délnyugati szél. A meleg fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 27-30 fok között.

A Duna vizállása pénteken reggel Budapestnél 353 cm.
/MTI/

B 40. kiadás 1956. augusztus 10. 21 óra 45 perc

Nagygyűlés Kecskeméten

1956. augusztus 10.

A Magyar Dolgozók Pártja kecskeméti bizottsága és a Hazafias Népfront városi szervezete pénteken délután Kecskeméten nagygyűlést rendezett. A nagygyűlést Halanda István, a városi pártbizottság első titkára nyitotta meg, majd Bata István, az MDP Politikai Bizottságának pottagja, honvédelmi miniszter tartotta meg beszámolóját.

- A tervek, amelyeket a párt és a kormány a közel-múltban kidolgozott helyesek, megalapozottak, népünk kívánságát, óhaját fejezik ki, élő valóság^{ga} azonban csak az egész dolgozó nép összefogása és alkotó munkája eredményeképpen válnak. - kezdte beszédét, majd a nemzetközi helyzetről szólt, s a többi között hangsúlyozta: a nemzetközi helyzet kedvező fejlődése vezetett oda, hogy további 15.000 fővel tudjuk csökkenteni a magyar néphadsereg számát. A megelőző 20.000 fő csökkentéssel együtt ez nemcsak azt jelenti, hogy 35 százalékkal kevesebbet fordítunk a hadsereg fenntartására, mint 1953-ban, hanem azt is, hogy olyan épületek, objektumok szabadulnak fel, amelyeket át tudunk adni a népgazdaságnak, hogy ezzel is segítsük egészségügyi és oktatási tervünk mielőbbi megvalósítását. A felszabaduló termelőerő pedig második öt-éves tervünk végrehajtását segíti.

- Nem egyszer felvetik a dolgozók, nem értékeljük-e túlságosan pozitívan a nemzetközi helyzetben bekövetkezett kedvező változást és a hadsereg ilyen jelentős mértékű csökkentése nem vezet-e honvédelmünk esetleges meggyengítéséhez? Bizhatunk abban, hogy néphadseregünk katonái és parancsnokai becsülettel helyt állnak és a kisebb számú hadsereg is győzni tudó védelmezője lesz szeretett, drága hazánknak.

Népünk őszinte meglepedéssel fogadta a szocialista demokrácia megerősítésére és fejlesztésére hozott intézkedéseket. A szocialista törvényesség megszilárdításában, az elmúlt időszak sajnálatos hibáinak feltárásában és a kiküszöbölésükre tett intézkedésekben népünk a párt, s állami rendszerünk erejének, igazságszeretetének, az állampolgárok iránti őszinteségének és bizalmának fényes bizonyítékait látja és egyben annak zálogát, hogy ezek a hibák még

/Folyt.köv./

B 41. kiadás 1956. augusztus 10. 21 óra Perc

/Nagygyűlés. . .folyt./

egyszer nem fordulhatnak elő. Az országgyűlés legutóbbi ülésében is ennek az új, demokratikus, szabadabb légkörnek megnyilvánulását látják.

- A feladat most az, hogy a munkások, parasztok, értelmiségiek - itt Kecskeméten is - éljenek bátran az új, meglevő lehetőségekkel.

Bata István a továbbiakban rámutatott, hogy az ellenség megkísérli akadályozni a szocialista demokrácia fejlődését, majd a második öt éves terv fő jellemvonásait ismertette.

- A terv végrehajtása nem könnyű feladat, de a tények mutatják, hogy munkások, parasztok magának vállalja a népgazdasági tervet. Nem is kell messze mennünk a jó példákért. A Kiszsi Konzervgyár például csaknem 140 százalékra teljesítette első negyedévi tervét, az Alföldi Konzervgyár 135 százalék körül teljesített. Mindkét gyár jelentősen túlteljesítette export tervét is - mondotta, majd több kecskeméti üzem jó munkájáról beszélt, s hangsúlyozta: a kecskeméti üzemek munkája, termelési eredménye a legközvetlenebbül szolgálja a dolgozó nép életszínvonalának emelését. Az öt éves terv mezőgazdaságfejlesztési részével foglalkozva kijelentette: pártunk és kormányunk továbbra is tántoríthatatlanul támogatja a szövetkezeteket és vállalja, hogy a szocializmus teljes felépítéséhez nélkülözhetetlen a mezőgazdaság szocialista átszervezése. Természetesen a legelősebben elítélünk a dolgozó parasztság felé irányuló bármiféle törvénytelen séget, vagy erőszakot, mert jól tudjuk, hogy az ilyen módon szervezett termelőszövetkezeteket nem lehet gazdag, erős, virágzó szövetkezetekké tenni. Másrészt tudjuk, hogy dolgozó parasztságunk nagy többsége, egésze a példák és saját tapasztalatai révén előbb vagy utóbb meg fogja érteni a szövetkezeti gazdálkodás fölényét, előnyeit és önkéntesen, saját elhatározásából rátér a szövetkezeti gazdálkodás biztos felemelkedést jelentő útjára.

A többi között elmondotta, hogy a második öt éves terv során tovább fejlődik Kecskemét ipara. Különösen jelentős a konzervgyárak fejlesztése, amelyre államunk mintegy 40 millió

/Folyt.köv./

B 42. kiadás 1956. augusztus 10. 2 óra 25 perc

Nagygyűlés. . 2. .folyt./

forintot fordít. Kecskemét konzervipara az ország összes konzervtermelésének megközelítőleg husz százalékát fogja adni. A gépgyár berendezését, egészségügyi és munkavédelmét 12 millió forintot beruházással fejlesztik. Befejezik az öntöde rekonstrukcióját és nagyteljesítményű gépeket helyeznek üzembe, több üzemet korszerűsítnek.

- Ugy hiszem Kecskeméten, ahol igen nagy a szőlőterület, a szőlő- és bortermelők örömmel fogadták kormányunknak a bor forgalmának fejlesztésére irányuló intézkedéseit. Az ötéves terv időszakában kormányunk segítséget fog nyújtani ahhoz is, hogy a termelés mai elmaradott módszereit fejlettebb módszerekkel váltsuk fel. Ehhez iparunk biztosítani fogja a szükséges gépeket.

- A lakáskérdéssel kapcsolatban a többi között elmondotta: Kecskeméten az idén 81 új lakás épül állami erőből, amihez hozzájárulnak a magánkezdeményezésből és állami segítséggel épülő lakások. Még ebben az évben további 55 új lakás építését kezdik meg és a helyi szervek remélhetőleg fel tudnak szabadítani egyhárom eredetileg is lakás céljára szolgáló helyiséget. Az ötéves terv során - értesülésem szerint - további 12 új bérház épül a városban. A honvédség részéről is hozzá akarunk járulni a lakáshiány enyhítéséhez, a közeljövőben vissza adjuk a városnak a volt mezőgazdasági szakiskola épületét és átadunk egy kisebb kórházat is.

- A nagyszerű tervek csakis az egész nép összefogása nyomán válnak valósággá. Ma inkább, mint bármikor, megvan a lehetőségünk a legteljesebb népi-nemzeti egység megvalósítására, hiszen pártunk és kormányunk politikája, célkitűzései óriási vonzóerőt gyakorolnak és alkalmasak arra, hogy végrehajtásukra szilárd egységbe tömörítsük egész népünket.

Bata István nagy tapssal fogadott beszéde után Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese szólalt fel. A többi között foglalkozott a második ötéves terv mezőgazdasági célkitűzéseivel.

/Folyt.köv./

B 43. kiadás 1956. augusztus 10. 2 óra 55 perc

Nagygyűlés. . 3. .folyt./

megvalósításával. A mezőgazdasági termékek mennyiségének növelését - mondotta - nem a termőterületek növelésével, hanem a holdankinti hozamok emelésével kell biztosítani. Ehhez korszerű gazdálkodást kell folytatni. A növénytermelés fejlesztésének három főirányát jelölte meg: növelni kell a szerződéses növények termesztését, biztosítani kell az állattenyésztés fejlesztéséhez szükséges takarmánybázist, és fokozni kell a beltérjes gazdálkodást. Különös hangsúllyal hívta fel a figyelmet Bács megye kiváló adottságaira, melyek ezen célok megvalósítását lehetővé teszik. Hangsúlyozta annak szükségességét, hogy állítsák helyre és fokozzák a megye gyümölcstermelő kultúráját, különösen a szőlőtermelést. Bács megye nagy honokterületeit nagyobb mértékben kell felhasználni erre a célra.

A kecskeméti dolgozók nevében Mészáros Ferenc, a Kecskeméti Gépgyár párttitkára biztosította a Központi Vezetőséget a város dolgozóinak egyöntetű támogatásáról, majd a nagygyűlés Halanda István zárószavával ért véget. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1956. augusztus 10.

22 óra 10 perc

Építőipari dolgozók nagygyűlése Szegeden

1956. augusztus 10.

Szegeden pénteken este nagygyűlésre jöttek össze a város építőipari dolgozói. A városi pártvégrehajtó bizottság és a Hazafias Népfront bizottság által rendezett gyűlésen Timár Mátyás pénzügyminiszterhelyettes mondott beszédet. Többek között elmondta, hogy az eddignél még nagyobb gondot kell fordítani az épülő lakások minőségének javítására, a költségek csökkentésére. A kormány is erőfeszítéseket tesz az építőmunkások élet-színvonalának további emelésére. Ezt szolgálják azok a bérügyi intézkedések, amelyek során az építőipar dolgozóinak bére az év hátralevő részében mintegy 70 millió forinttal növekszik.

A továbbiakban az államapparátus egyszerűsítéséről szólt. A területi átszervezéssel kapcsolatban elmondta, hogy annak során szeged város jelentősége nőni fog. Elősegíti ezt a Jugoszláviával való viszonyunk rendezése, a gazdasági kapcsolataink fokozott kibontakozása is.

Az elődúshoz számos hozzászólás hangzott el. /MTK/

V é g e

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956. augusztus 10.

22 óra 30 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 44. kiadásunkon közölt "Vége" jelzést kérjük semmisnek tekinteni. /MTI/

Megérkezett a lengyel delegáció a Hunyadi ünnepségekre

1956. augusztus 10.

Pénteken este lengyel delegáció érkezett hazánkba a Hunyadi ünnepségekre. A delegáció tagjai: Kowalski, Witold

V é g e

M. T. I. H I V T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás

1956 augusztus 10

17 óra 15 perc

Kinevezés

1956 augusztus 10
A Népköztársaság Elnöki Tanácsa - a külügyminiszter felterjesztésére - Tamás Aladárt rendkívüli követté és meghatalmazott miniszterré nevezte ki és megbízta a Népköztársaság újdelhi követségének vezetésével. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2, kiadás

1956 augusztus 10

19 óra 50 perc

A Minisztertanács pénteki ülése

1956 augusztus 10

A Minisztertanács pénteken ülést tartott, megtárgyalta az ipar, a kereskedelen, a közlekedés és az egyéb népgazdasági ágak és az egyes tervfejezetek egyszerűsítését és jelentős határozatokat hozott. Az ipari tervezésben a jövőben negyedéves jóváhegyésre csak a legfontosabb mutatók kerülnek. A munkügyi tervben is megszüntetik a negyedéves jóváhegyést, továbbá a létszám- és a bőrelap állomány csoportonkénti és népgazdasági ágenkénti részletezését. Ez az intézkedés az egyszerűsítésen túl, a minisztériumok és a vállalatok számára lényeges hatáskör-bővülést is jelent.

A Minisztertanács minden terv-fejezetben jelentősen csökkentette a kiemelt mutatók számát; így például a termelésben kiemelt cikkek száma mintegy 30-35 százalékkal, a központi ellátási tervben szereplő cikkek száma pedig mintegy 35-40 százalékkal csökken. A határozat értelmében a népgazdasági tervben végrehajtott egyszerűsítéseket a vállalatoknál is érvényesíteni kell.

A Minisztertanács foglalkozott a 14-16 éves fiatalok munkabeállításával és ebben a kérdésben is több jelentős határozatot hozott, amely a közeljövőben nyilvánosságra kerül.

A Minisztertanács az oktatásiügyi miniszter előterjesztése alapján megtárgyalta a levelező oktatás helyzetét. A levelező oktatás színvonalának emelése és a tanulmányi feltételek megjavítása érdekében intézkedett, hogy a nemzeti gyakorlat nem rendelkező levelező hallgatók a későbbiekben öthónapos munkagyakorlaton vegyenek részt. A határozat értelmében a műszaki egyetemek levelező tagozatán a gazdasági és műszaki irányító munkát végző dolgozók számára három éves továbbképző tanfolyamot szerveznek. A levelező hallgatók tanulmányi előmenetelének érdekében instruktorkat állítanak be. Az oktatási intézmények székhelyére, kötelező foglalkozásra, vizsgákra, az utazási költséget - a határozatban előírt esetekben - a munkáltató köteles megtéríteni.

A Minisztertanács megtárgyalta az országgyűlés határozati végrehajtásának két hónapra szóló intézkedési tervét. /MTI/



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

1. kiadás 1956 augusztus 11. 6 óra -- perc

A hét könyvei

1956 augusztus 11.
Alföldi Művelődési Könyvkiadó

	F.	K.
A debreceni munkásmozgalmak története. A munkásmozgalmi szervezkedés kezdetétől a Tanácsköztársaság leveréséig. Szerk. Varga Zoltán 303 o.	--	20.--

Ifjúsági Könyvkiadó

Fischbein: Tehetség és készség. 145 o./Győz a tudomány/	5.50.	--
---	-------	----

Ludvik-Morevec: Almafa, aranyalma elatta. Képeskönyv. 32 o.	--	18.--
---	----	-------

Méhes György: Szikre Ferkó. Csodálatos történet kisiknek és nagyoknak 181 o.	--	18.--
--	----	-------

Móra Ferenc: A dorozsmai varju. Elbeszélések. 244 o. /Móra Ferenc művei. Válogatás az ifjúság számára/	--	18.50
--	----	-------

Vajda István: Friedrich Gábor: Szükség a halálból történet képekben. Szöveg: Vajda István, Rajz: Friedrich Gábor. 16.o. /Szivárvány kiskönyvtár 8./	1.20	--
---	------	----

Katonai Könyvkiadó

Hanyedi énekek: Ford. és utószót írta Kiss Károly. A verseket vál. és jegyz. írta Vujicsics D. Sztoján. 343 o.	--	24.50.
--	----	--------

Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó

Ausztrália, - Uj Zéland. Összeáll. Munkaközösség. 153 o. 2 térk. /Külkereskedelmi utmutató/	14.--	--
---	-------	----

A belkereskedelem pénzügyei. Szerk. Bácskai Tamás. 267 o.	13.50.	--
---	--------	----

Negy Lejos: Állam- és jogtudományi bibliográfia. 1954-1955. 163.o. /Állam- és Jogtudományi Intézet tudományos könyvtára . 10.-	20.--	--
--	-------	----

Péter György: A gazdaságosság és a jövőbelmezőség jelentősége a tervgazdálkodásban. 142 o.	13.50.	--
--	--------	----

/folyt.köv. /